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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15238:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 223 Pomocné půdní látky
a pěstební substráty, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15238:2006.

V porovnání s předchozím vydáním byly provedeny tyto technické změny:

–    text byl redakčně revidován, nebyly provedeny žádné technické změny popsané metody;

–    byly aktualizovány citované dokumenty v kapitole 2 a bibliografii;

–    termíny a definice byly uvedeny do souladu s CEN/TS 17732:2022;

–    obrázek byl nahrazen dvěma jinými obrázky s příkladem přístrojů.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku adresovaného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Při obchodování s pomocnými půdními látkami a pěstebními substráty se obvykle vychází z jejich
objemu, protože hmotnost výrobku může být značně ovlivněna vlhkostí.

POZNÁMKA V originálu tohoto dokumentu se zaměnitelně používají termíny „mass“ a „weight“ se
stejným významem.

Pro zákazníky i prodejce je důležité, aby znali objem výrobku, který je prodáván. Vedle toho je pro
pěstování rostlin skutečně důležitý objem výrobku, a nikoli jeho hmotnost. Objem se vypočítá ze
známé hmotnosti a objemové hmotnosti výrobku; objemová hmotnost se stanoví zvážením známého
objemu výrobku. Protože některé pomocné půdní látky a pěstební substráty jsou stlačitelné, je
důležité, aby byl tento aspekt brán v úvahu u metody stanovení objemové hmotnosti. Toto zkoušení
má provádět náležitě kvalifikovaný pracovník.

Pro materiály, s kterými se obchoduje podle hmotnosti, se v tomto dokumentu berou v úvahu vlivy,
které může mít vlhkost na deklarované množství. Proto je při takových obchodech hmotnost uváděna
společně s vlhkostí, aby bylo možné vypočítat obsah sušiny.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení množství pomocných půdních látek a pěstebních
substrátů volně ložených a balených. Tato metoda je navržena s vhodnou úrovní preciznosti, aby
mohla být používána pro validaci stanovení množství.

Tento dokument se používá pro materiál v jakékoliv formě, který je rekonstituován, pokud je
potřeba, ale nikoli pro materiál ve formě válců, bloků a desek, který se prodává podle rozměrů; pro
ten platí EN 15761.

Tento dokument se používá pro materiál v pevné formě, který překračuje omezení velikosti částic
uvedené v EN 12580 a jehož deklarovaná nominální velikost částic je větší než 60 mm, ale nepoužívá
se pro materiál ve formě bloků prodávaný podle rozměrů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


